

КАНТЭЙНЕРЫ, СМЕЦЦЯВОЗЫ І МАШЫНА ДЛЯ РЭЗКІ ПАПЕРЫ

Як міжнароднае супрацоўніцтва завода спрыяе экалагічнай сітуацыі ў горадзе

Яшчэ нейкі дзясятка гадоў таму ўсе камунальна-бытавыя адходы Брэста вывозілі на палігон у Маларыцкі раён — гэта за 40 кіламетраў ад абласнога цэнтра. Але ў 2010 годзе быў узведзены смеццэперапрацоўчы завод, і сітуацыя, найперш у экалагічным плане, стала кардынальна мяняцца.

Цяпер смецце прывозяць на прадпрыемства, арганічныя адходы тут перапрацоўваюць на біягаз, астатнія сартуюць і накіроўваюць на адпаведныя заводы па перапрацоўцы. Апошнім часам завод актыўна ўдзельнічае ў праграмах міжнароднага супрацоўніцтва.

Для прыватнага сектара

Так, па праекце «Пастаўка абсталявання для зялёнай энергетыкі і комплекснага кіравання адходамі для падтрымання рэгіянальнага развіцця ў Беларусі» брэсцкі завод атрымаў 1,2 мільёна еўра тэхнічнай дапамогі. Менавіта за гэтыя сродкі закупілі 15 тысяч смеццевых кантэйнераў для абслугоўвання гараджан, якія жывуць у прыватным сектары.

Начальнік аддзела экалогіі і знешніх сувязяў завода **Наталля Трыфанова** расказала, што раней жыхары дамоў індывідуальнай забудовы, як правіла, пакідалі на вуліцы каля дома пакеты ў дзень збору смецця. Бадзяхныя жывёлы вельмі часта расцягвалі змесціва пакетаў па вуліцы. Не кажучы ўжо пра знешні выгляд, які не ўсяляў аптымізму, горад нёс дадатковыя фінансавыя затраты, бо патрабавалася часцей прыбіраць тэрыторыю. Таму адміністрацыя



Брэста разам з кіраўніцтвам завода прынялі рашэнне выдаваць кантэйнеры для бытавых адходаў домаўладальнікам бясплатна.

Бак умяшчальнасцю 120 літраў можна было атрымаць, звярнуўшыся на завод з уласнай заявай. Глядзелі толькі на адсутнасць даўгоў у грамадзян па аплаце адпаведнай паслугі. Людзі з задавальненнем бралі такія ёмістасці. І цяпер вуліцы і завулкі прыватнага сектара выглядаюць куды больш цывілізавана.

Машыны і пляцоўкі

На сродкі гранта ЕС таксама закупілі чатыры новыя машыны — тры смеццявозы і адзін шматфункцыянальны смеццявоз. Новыя грузавыя MAN аснашчаны бакамі, якія адкрываюцца ў задняй частцы аўтамабіля. Тэхнічная спецыфікацыя машыны дазваляе кантраляваць размеркаванне нагрузкі і ўстойлівасць на дарозе. Да таго ж пры загрузцы такой машыны смецце практычна зусім не раскідваецца.

У выніку міжнароднага супрацоўніцтва на вуліцах Брэста

паявілася яшчэ адно ноў-хау, накіраванае на паляпшэнне як эстэтычнага выгляду, так і стану навакольнага асяроддзя. Гаворка ідзе пра падземныя пляцоўкі для збору бытавых адходаў. Яны зманцэраваныя каля дамоў 9—11 па вуліцы Марозава і 27—29 па вуліцы Вароўскага. Кожная «падземка» абслугоўвае да тысячы чалавек. І жыхары шматкватэрных дамоў ацанілі такі еўрапейскі падыход да збору смецця.

Пляцоўкі на ўказаных вуліцах аднолькавыя. Кожная з іх складаецца з трох заглыбленых ёмістасцяў аб'ёмам да трох кубічных метраў. Дзве з іх вызначаны для змешаных адходаў, адна — для шкла. (Для макулатуры і пластыку непадалёку ўстаноўлены еўракантэйнеры.) Паколькі над зямлёй выступае толькі верхняя частка кантэйнераў, куды апускаецца пакет, яны не выглядаюць грувасткімі, а эфектыўная сістэма бяспекі не патрабуе агароджы. Такім чынам, смецце не можа быць расцягнутае жывёламі альбо птушкамі, практычна не адчуваецца непрыемны пах нават у летнюю спёку. Цана пытання склала 490 мільёнаў недэманаваных рублёў. З іх 400 мільёнаў было атрымана па гранце, астатнія сродкі выдзеліў завод, за іх была выраблена дакументацыя і праведзены мантаж абсталявання.

Чыстая макулатура

Як вядома, адна з каштоўных крыніц другасных рэсурсаў — макулатура. Практычна ўсе канторы і офісы выкарыстоўваюць у працэсе работы горы папер, якія з часам страчваюць актуаль-

насць. Большасць арганізацый і ўстаноў здаюць адпрацаваную паперу ў макулатуру. Але ёсць шэраг арганізацый, якія выкарыстоўваюць у рабоце дакументы розных ступеняў сакрэтнасці. Скажам, бальніцы, паліклінікі альбо аддзелы ўнутраных спраў не могуць выкідаць паперы на сметнік. Раней тоны карыснай сыравіны гарэлі ў печах. Зразумела, што папера — не самая лепшая крыніца цеплавой энергіі, але іншага спосабу ўтылізацыі проста не існавала. Ён паявіўся нядаўна, зноў жа ў парадку тэхнічнай дапамогі ЕС.

Цяпер брэсцкае прадпрыемства атрымала спецыяльную машыну. Яна здрабняе дакументы да тонкіх палосак, якія беспасрэтна страчваюць функцыю носьбіта інфармацыі, але захоўваюць функцыю макулатуры. «Прычым якаснай макулатуры, — падкрэсліла Наталля Трыфанова. — Калі папяровыя адходы з кантэйнераў пабывалі ў суседстве з адходамі арганічнага характару, яны не могуць лічыцца каштоўнай сыравінай. А ў выпадку здрабнення на машыне мы маем на выхадзе чыстую сыравіну, якой нескладана знайсці спажыўца».

Дзякуючы дзейнасці завода на новы ўзровень паднялася сістэма збору бытавога смецця і павысілася яго каштоўнасць як сыравіннага рэсурсу, а таксама палепшылася экалагічная абстаноўка ў абласным цэнтры. А пачынаючы з мая гэтага года прадпрыемства забірае адходы з населеных пунктаў васьмі сельсаветаў Брэсцкага раёна, якія раней вывозіліся на палігоны. Гэта значыць, што экалагічная абстаноўка на тэрыторыі раёна таксама будзе паляпшацца.

Святлана ЯСКЕВІЧ.
yackevich@vziavda.by



4 октября 2017 г. №10-С/2017								
ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении открытого аукциона по продаже земельных участков в ЧАСТНУЮ СОБСТВЕННОСТЬ в г. Гомеле								
№ лота	Адрес земельного участка	Кадастровый номер участка	Площадь, га	Наличие ограничений	Целевое назначение	Начальная стоимость, руб. / коп.	Сумма задатка, руб. / коп.	Затраты на подготовку документации, руб. / коп.
1	по проезду Ильича (участок №2)	34010000000702389	0,1000	Ограничений в использовании не имеет	Для строительства и обслуживания многоквартирного жилого дома	23 004 р. 10 коп.	400 р. 00 коп.	1 725 р. 73 коп.
2	по проезду Ильича (участок №3)	34010000000702388	0,1000			23 004 р. 10 коп.	400 р. 00 коп.	1 725 р. 73 коп.
3	по ул. Витебской, 1-й, 68 (участок № 1)	340100000002005951	0,0955			32 904 р. 18 коп.	400 р. 00 коп.	2 276 р. 28 коп.

1. Организатор аукционных торгов — Коммунальное топографо-геодезическое унитарное предприятие «Гомельгеодезцентр» (далее — Государственное предприятие «Гомельгеодезцентр»);
 2. Объекты выставляются на аукционные торги в соответствии с Положением о порядке организации и проведения аукционов по продаже земельных участков в частную собственность, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 26.03.2008 г. №462. Инженерное развитие инфраструктуры застраиваемой территории осуществляется согласно техническим условиям, выданными эксплуатирующими и согласующими организациями на стадии производства проектно-изыскательских работ. Желаяющим предварительно ознакомиться с документами и характеристикой расположенных на участке инженерных коммуникаций, строений, сооружений, инженерно-технических условий необходимо обращаться в Государственное предприятие «Гомельгеодезцентр», расположенное по адресу: г. Гомель, ул. Барыкина, 149, 3-й этаж, каб. 3-6.
 3. Аукцион состоится 4 октября 2017 г. в 15.00 в Гомельском городском исполнительном комитете по адресу: г. Гомель, ул. Советская, 16, каб. 115 при наличии не менее двух участников на каждый лот.
 4. К участию в аукционе допускаются граждане Республики Беларусь, негосударственные юридические лица Республики Беларусь подавшие в Государственное предприятие «Гомельгеодезцентр» указанные в извещении сроки следующие документы: заявление по установленной форме; документ, подтверждающий внесение суммы задатка в размере, указанном в извещении, с отметкой банка, на р/с ВУ74 ВАРВ 3012 2030 8001 3000 0000 в филиале ГОУ ОАО «Белагпропромбанк» г. Гомель, ул. Интернациональная, 30, УНП 400230163, БИК ВАРВВУ23912. Получатель платежа — Государственное предприятие «Гомельгеодезцентр». Наименование платежа — оплата задатка за участие в аукционе. Кроме того, НЕОБХОДИМО открыть текущий расчетный счет (с указанием транзитного счета) в филиале ГОУ ОАО «Белагпропромбанк» по адресу: г. Гомель, ул. Интернациональная, 30 для возврата задатка за участие в аукционе (в случае победы на аукционных торгах).
 Необходимые документы:
 4.1. гражданином — копия документа, содержащего его идентификационные сведения, без нотариального засвидетельствования;
 4.2. представителем гражданина — нотариально удостоверенная доверенность;
 4.3. представителем или уполномоченным должностным лицом юридического лица Республики Беларусь — доверенность, выданную юридическим лицом, или документ, подтверждающий полномочия должностного лица, копии документов, подтверждающих государственную регистрацию юридического лица без нотариального засвидетельствования, документ с указанием банковских реквизитов юридического лица.
 4.4. При подаче документов на участие в аукционе граждане Республики Беларусь предъявляют паспорт гражданина Республики Беларусь, а представители граждан и юридических лиц, уполномоченные должностные лица юридических лиц — документ, удостоверяющий личность. Граждане, юридические лица, желающие участвовать в аукционе в отношении нескольких земельных участков, вносят задатки в размере, установленном для каждого из этих земельных участков.
 5. Кроме стоимости предмета аукциона и затрат на подготовку документации, победитель обязан возместить организатору аукциона затраты на подготовку и проведение аукциона. Оплата стоимости предмета аукциона и возмещение расходов, связанных с проведением аукциона, подготовкой документации, осуществляется в установленном порядке в течение 10 рабочих дней со дня утверждения в установленном порядке протокола о результатах аукциона. Если заявление на участие в аукционе подано только одним гражданином или юридическим лицом, земельный участок предоставляется этому лицу при его согласии с внесением платы за земельный участок в размере начальной цены предмета аукциона, увеличенной на 5 процентов.
 6. Гомельским городским исполнительным комитетом в установленном законодательством порядке может быть предоставлена рассрочка внесения оплаты стоимости предмета аукциона в соответствии с решением Гомельского городского исполнительного комитета от 04.02.2009 г. №83 «Об утверждении Инструкции о порядке предоставления рассрочки по внесению платы за право заключения договоров аренды земельных участков или платы за земельные участки, предоставляемые в частную собственность».
 7. Заявления с приложением необходимых документов для участия в аукционе принимаются Государственным предприятием «Гомельгеодезцентр» с 30 августа по 2 октября 2017 г. включительно. Дни приема: понедельник, среда, пятница с 08.00 до 16.30 (обед 12.00–13.00) по адресу: г. Гомель, ул. Барыкина, 149, 3-й этаж, каб. 3-6

Заключительная регистрация зарегистрированных участников аукциона с 14.30 в день проведения аукциона по адресу: г. Гомель, ул. Советская, 16, каб. №115
 Контактный телефон: 41-97-86. Информация размещена на сайте: www.gomel.gov.by либо geodezcentr.by